


CHUYÊN ĐỀ HÌNH HỌC 6


Dạng 1: KHI NÀO THÌ  

Bài 1: Cho góc xÔy= 130, vẽ tia Ot nằm giữa hai tia Ox và Oy. Tính số đo góc xÔt biết :

a, xÔt = yÔt		b, xÔt – yÔt = 30		c, xÔt =yÔt


Bài 2: Trên đường thẳng (d) từ trái sang phải lấy các điểm A, D, C, B và điểm O nằm ngoài đường thẳng (d), biết . Tính 


Bài 3: Gọi Ot và Ot’ là hai tia nằm trên cùng một nửa mặt phẳng bờ là đường thẳng xy đi qua O, Biết . Tính số đó 


Bài 4: Cho góc  và hai tia OC và OD nằm trong góc đó sao cho . Trong ba tia OA, OC, OD tia nào nằm giữa hai tia còn lại?


Bài 5: Cho góc , ở trong góc đó vẽ hai tia Om và On sao cho , 
a, Trong ba tia Ox, Om, On tia nào nằm giữa hai tia còn lại?

b, Tính =?


Bài 6: Cho 3 góc  theo thứ tự đó sao cho 
a, Chứng minh rằng: hai tia OA và OD đối nhau

b, Lấy B’ thuộc tia đối của tia OB. Tính 

Bài 7: Cho đường thẳng AOB và tia OC, Tính góc  biết:

a, 	

b, 

Bài 8: Cho hai tia  Ox, Oy đối nhau, trên cùng một nửa mặt phẳng có bờ chứa tia Ox, vẽ các tia Oz, Ot sao cho 
a, Chứng minh rằng Oz nằm giữa hai tia Ox và Ot

b, Tính 


c, Tính  biết 



Bài 9: Từ điểm O trên đường thẳng a, lấy hai tia đối nhau, OM và ON, vẽ tia OA sao cho , Vẽ tia OB nằm giữa OA và ON sao cho , Tính 


Bài 10: Trên tia Ox lấy hai điểm M và N soa cho OM=3cm, ON=7cm, điểm P nằm ngoài đường thẳng Ox, vẽ các tia PO, PM, PN biết . Tính góc 


Bài 11: Trên đường thẳng a lấy các điểm M, N, P, Q Sao cho điểm P nằm giữa 2 điểm M và Q, điểm N nằm giữa hai điểm  M và P, từ điểm O nằm ngoài đường thẳng a kẻ OM, ON, OP, OQ biết , Tính 



Bài 12: Cho  vex tia OC nằm giữa hai tia OA,OB sao cho , tính 


Bài 13: Trên đường thẳng (d) lấy theo thứ tự các điểm A,B,C,D  và điểm O nằm ngoài đường thẳng (d) biết , Tính góc 




Bài 14: Cho góc , C là 1 điểm nằm trong góc , biết Tính 


Gọi OD là tia đối của tia OC, So sánh 2 góc và 

Bài 15: Cho tam giác ABC có  và BC=3cm
a, Trên tia đối của tia BC, xác định điểm M sao cho BM=2cm, Tính MC


b, Trên nửa mặt phẳng bờ chứa tia BA, có bờ là đường thẳng BC, vẽ tia BN sao cho góc , Tính 


Bài 16: Cho hai tia Ox và Oy là hai tía đối nhau, Trên cùng 1 nửa mp bờ chứa tia Ox vẽ các tia Ot, Oz sao cho , Trên nửa mp bờ xy, không chứa Oz vẽ tia Om sao cho 
a/ trong ba tia Oz, Ox, Ot tia nào nằm giữa hai tia còn lại?
b/ CMR: hai tia Oz và Om là hai tia đối nhau
c/ Trên hình vẽ có mấy cặp góc phụ nhau ?
Bài 17: Cho tam giác ABC có BC=5cm, Điểm M thuộc tia đối của tia CB sao cho CM=3cm, 
a/ Tính độ dài BM, 


b/ Biết , Tính góc 
c/ Tính độ dài BK thuộc đoạn BM biết CK=1cm







Dạng 2: TIA PHÂN GIÁC CỦA MỘT GÓC


Bài 1: Cho góc bẹt , trên cùng 1 nửa mặt phẳng bờ xy, vẽ hai tia OM, ON sao cho 

a, Tính 

b, Tia On có là tia phân giác của góc  không?




Bài 2: Cho góc tia Oz nằm giữa hai tia Ox và Oy. Tính góc và  biết 





Bài 3: Cho góc tù  trong góc  vẽ tia Oz sao cho , Gọi tia Ot là tia phân giác của góc , hỏi là góc gì?

Bài 4: Trên cùng 1 nửa mặt phẳng bờ chứa tia OA, vẽ các tia OB và OC sao cho 

a, Tính 

b, Gọi OD là tia đối của tia OB. Tính số đo của góc kề bù với 



Bài 5: Cho góc  vẽ tia OC bất kì nằm trong góc đó, Gọi OM,ON theo thứ tự là các tia phân giác góc , Tính 


Bài 6: Trên  nửa mặt phẳng bờ chứa tia OA, vẽ các tia OB, OC sao cho . Vẽ tia phân giác CM của 
a, Trong ba tia OB, OC, OM tia nào nằm giữa hai tia còn lại?

b, CMR: 




Bài 7: Cho góc  và OC là tia phân giác của góc đó. Trong góc , vẽ các tia OD, OE sao cho . CMR: OC là tia phân giác của góc 

Bài 8: Trên đường thẳng xx’ lấy O tùy ý , trên cùng một nửa mặt phẳng bờ là đường thẳng xx’ vẽ hia tia Oy,Oz sao cho 
a, Trong ba tia Ox, Oy, Oz tia nào nằm giữa hia tia còn lại

b, CMR: Oz là tia phân giác của góc , 


c, Gọi Oz’ là phân giác góc , Tính 


Bài 9: Cho góc  và tia OC nằm trong góc đó, Gọi OE, OD theo thứ tự là tia phân giác của góc ,


a, Tính , biết 

b, Hai tia OA,OB có tính chất gì nếu 




Bài 10: Cho  gọi OZ là tia phân giác của góc , OD là tia phân giác của góc , Tìm giá trị lớn nhất của góc 

Bài 11: Trên đường thẳng x’Ox , trên cùng 1 nửa mặt phẳng bờ x’Ox, người ta lấy ba tia Oa, Ob, Oc sao cho 

a, Tìm giá trị lớn nhất của góc 

b, Gọi Om là phân giác của góc , trong ba tia Ob, Oc, Om tia nào nằm giữa hai tia còn lại


c, Cho , tính , Tia Oa là tia phân giác của góc nào?


Bài 12: Cho  kề bù 

a, Tính số đo 


b, Vẽ phân giác Om của góc , Tính =?


c, Vẽ phân giác On của góc , Tính =?

Bài 13: Vẽ hai tia Oy và Oz trên cùng một nửa mặt phẳng bờ chứa tia Ox, sao cho 


a, Tính số đo góc , từ đó suy ra Oy là tia phân giác 

b, Vẽ tia Om là tia đối của tia Ox, tính 

c, Trên nửa mặt phẳng bờ Ox, không chứa tia Oz,vẽ Op sao cho , CMR Op, Oz đối nhau



Bài 14: Cho  tù , bên trong góc đó vẽ tia Om sao cho , vẽ tia On sao cho 

a, CMR: 


b, Gọi Ot là phân giác của , CMR Ot là phân giác 
Bài 15. Cho góc xoy có số đo 1000. Vẽ tia oz sao cho  góc zoy = 350. Tính góc xoz trong từng trường hợp.
Bài 16. Cho tam giác ABC và BC = 5cm. Điểm M thuộc tia đối của tia CB sao cho CM  = 3 cm.
a, Tình độ dài BM
b, Cho biết góc BAM = 800 , góc BAC = 600 . Tính góc CAM.
c,  Vẽ các tia Ax, Ay lần lượt là tia phân giác của góc BAC và CAM . Tính góc xAy.
d, Lấy K thuộc đoạn thẳng BM  và CK = 1 cm.  Tính độ dài BK.



Bài 17. Cho góc  có số đo bằng 1200 . Điểm A nằm trong góc xOy sao cho: . Điểm B nằm ngoài góc xOy mà :. Hỏi 3 điểm A,O,B có thẳng hàng không? Vì sao?
Bài 18. Trên đường thẳng xx’ lấy một điểm O. Trên cùng nửa mặt phẳng bờ là đường thẳng xx’ vẽ 3 tia Oy, Ot, Oz sao cho: Góc  x’Oy = 400; xOt = 970; xOz = 540.
a, Chứng minh tia Ot nằm giữa hai tia Oy và Oz.
b, Chứng minh tia Ot là tia phân giác của góc zOy.


Bài 19. Cho góc AMC = 600. Tia Mx là tia đối của tia MA, My là phân giác của góc  , Mt là tia phân giác của góc .

a, Tính góc 
b, Chứng minh rằng MC vuông góc với Mt.
Bài 20. Gọi M là trung điểm của đoạn thẳng AB. Vẽ điểm N nằm giữa M và B. Cho biết MN = a (cm); NB = b (cm).
a, Tính AB.
b, Lấy điểm O nằm ngoài đ¬ờng thẳng AB. Giả sử   AOB = 1000 ;  AOM = 600;  MON = 200 . Hỏi tia ON có phảI là tia phân giác của góc MOB không ? Vì sao.
Bài 21. Cho hai góc [image: ] và [image: ] kề bù  sao cho  [image: ].
a, Tính số đo mỗi góc có trên hình vẽ?
b, Vẽ tia Ot sao cho [image: ] =108[image: ]. Tính [image: ]?
c, Trên mỗi tia Ox, Oy, Oz, Ot vẽ 10 điểm phân biệt khác điểm O. Hỏi trên hình vẽ  có tất cả bao nhiêu tia?
Bài 22. Trên đoạn thẳng AB = 5cm, lấy điểm M. Trên tia đối của tia AB lấy điểm N sao cho AM = AN
a, Tính độ dài đoạn thẳng BN khi BM = 2cm .
b, Trên cùng nửa mặt phẳng có bờ là đường thẳng AB vẽ hai tia Ax, Ay sao  cho [image: ]. Chứng tỏ rằng Ay là tia phân giác của [image: ].
c, Hãy xác định vị trí của M trên đoạn AB để BN có độ dài lớn nhất      



Bài 23. Cho 2 góc [image: ] và  , Om là tia phân giác của góc  . Tính góc  trong các trường hợp sau :

a, Góc  bằng 1000 ; góc xOz bằng 600.

b, Góc  bằng [image: ] ; góc xOz bằng [image: ] ([image: ]).


Bài 24: Cho hai góc kề bù  sao cho 

a, Tính 


b, Gọi Ot là tia phân giác của , CMR: 

Bài 25: Cho hai tia Oy, Oz nằm trên cùng 1 nửa mặt phẳng có bờ là tia Ox, sao cho góc 
a, Trong ba tia Ox, Oy, Oz tia nào nằm giữa hai tia còn lại

b, Tính 


c, Gọi Om là tia phân giác của góc  tính góc 

Bài 26: Trên cùng 1 nửa mặt phẳng bờ chứa tia Ox, xác định hai tia Oy và Ot sao cho 
a, Tia nào nằm giữa hai tia còn lại?


b, Tính Tia Oy có là tia phân giác của  không,Vì sao?

c, Gọi Om là tia đối của tia Ox, Tính 

Bài 27: Cho tia Ox, trên hai nửa mặt phẳng đối nhau có bờ Ox, Vẽ hai tia Oy và Oz sao cho , CMR:

a, Góc 
b, Tia đối của tia Ox, Oy, Oz là phân giác của góc hợp bởi hai tia còn lại


Bài 28: Cho góc , C là 1 điểm nằm trong góc đó biết 

a, Tính 

b, Gọi OD là tia đối của tia OC. So sánh hai góc 


Bài 29: Cho 4 tia OA,OB,OC,OD tạo thành các góc  không có điểm trong chung, Tính số đo mỗi góc biết 


Bài 30: Cho 5 điểm A,B,C,D,E theo thứ tự đó nằm trên đường thẳng a và điểm O nằm ngoài đường thẳng a sao cho  và 

Tính các góc 

Bài 31: Cho ba đường thẳng a, b, c cùng đi qua điểm O sao cho tia Ob và tia Oc cùng nằm trong nửa mp bờ a, gọi Oa’ và Oc’ lần lượt là tia đối của tia Oa và Oc, Biết 

a/ Tính số đo 

b/ Tia Ob có là tia phân giác của góc  không?



Bài 32: Cho , tia Mx là tia đối của tia MA, My là tia phân giác của , Mt là tia phân giác của 

a/ Tính 
b/ CMR MC vuông góc với Mt


Bài 33: Cho hai góc kề bù , trong đó góc 

a/ Tính số đo các góc 


b/ Trên nửa mp có bờ là xx’ chứa Oy, vẽ tia Om sao cho , Tia Oy có là tia phân giác của góc  không?
c/ Tính các góc có trên hình vẽ




Dạng 3: TÍNH SỐ GÓC, SỐ TAM GIÁC TẠO THÀNH
Bài 1: 
a, Cho đường thẳng xy, trên đó lấy ba điểm A,B,C mà AB=5, AC=3cm. Tính BC
b, Trên xy lấy các điểm M, N, K, Q (không trùng với A,B,C ) và 1 điểm O không nằm trên đường thẳng xy,vẽ được tất cả bao nhiêu tam giác có đỉnh là ba trong các điểm đã có trên hình vẽ
[image: ]





HD:
a, TH1: Điểm C nằm giữa hai điểm A và B:
	Khi đó ta có: AC+CB=AB => CB=AB-AC=5cm-3cm=2cm
[image: ]     TH2: Điểm A nằm giữa hai điểm B và C:
	Khi đó ta có: CA+AB=CB=>CB=3cm+5cm=8cm
b, 
Nối điểm O đến M không cho ta tam giác nào

Nối O đến N, thì ON tạo với OM cho ta OMN
Nối O đến K thì OK tạo với OM và ON 


cho ta thêm 2 tam giác là OMK và ONK
tương tự:
Nối O đến A tạo với OM, ON, OK



Cho ta thêm 3 tam giác là: OMA, ONA, OKA
Nối O đến C tạo với OM, ON, OK, OA




Cho ta thêm 4 tam giác là: OMC, ONC, OKC và OAC
Nối O đến B tạo với OM, ON, OK, OA, OC





Cho ta thêm 5 tam giác là: OMB, ONB, OKB, OAB và OCB
Nối O đến Q tạo với OM, ON, OK, OA, OC, OB






Cho ta thêm 6 tam giác là: OMQ, ONQ, OKQ, OAQ, OCQ và OBQ
Vậy số tam giác tạo thành là: 1+2+3+4+5+6=21 tam giác

Bài 2: Cho hai điểm M, N nằm cùng phía đối với A, nằm cùng phía đối với B, Điểm M nằm giữa hai điểm A và B. Biết AB=5cm, AM= 3cm, BN=1cm. CMR:
a, Bốn điểm A, B, M, N thẳng hằng.
b, Điểm N là trung điểm của đoạn thẳng MB

c, Vẽ đường tròn tâm N đi qua B và đường trong tâm A đi qua N, chúng cắt nhau tại C, Tính chu vi  CAN
HD:
a, Vì M, N nằm cùng phía đối với A nên A, M, N thẳng hàng
và M, N nằm cùng phía đối với B nên B, M, N thẳng hàng
[image: ]b, 
Vì M nằm giữa A và B nên:
AM+MB=AB=>MB=AB-AM=5cm-3cm=2cm
Và M, N nằm cùng phía đối với B 
Lại có BN=1cm<BM=2cm
Nên N nằm giữa B và M, ta có:
BN+NM=BM=>NM=BM-BN=2cm-1cm=1cm
Vậy N nằm giữa B và M và NB=NM=1cm
Nên N là trung điểm của BM
c, Ta có: AC là bán kính đường tròn tâm A nên AC=AN
và NC là bán kính của đường tròn tâm N nên NC=NM=1cm
Vì M nằm giữa A và B và N nằm giữa B và M 
Nên M nằm giữa A và N=> AN=AM+MN=3cm+1cm=4cm

Hay AC=AN=4cm, Vậy chu vi CAN= AN+AC+CN=4cm+4cm+1cm=9cm
[image: ]Bài 3: Cho n tia chung gốc tạo thành tất cả 190 góc, Tính n?
HD:
Ta có: với 1 tia không cho ta góc
Vẽ tia thứ 2, tia này tạo với tia thứ nhất cho ta 1 góc
Vẽ tia thứ 3, 
tia này tạo với hai tia trước đó cho ta thêm 2 góc
Vẽ tia thứ 4, tia này tạo với 3 tia trước đó, cho ta thêm 3 góc
Tương tự :
Với tia thứ n, tia này tạo với (n-1) tia trước đó cho ta thêm (n-1) góc

Vậy tổng số góc vẽ được là :     

Theo bài ra ta có :    
Vậy có 20 tia chung gốc ban đầu

Bài 4: Cho 10 điểm thuộc đường thẳng a và 1 điểm nằm ngoài đường thẳng ấy, Có bao nhiêu tam giác có các đỉnh là ba trong 11 điểm trên?
HD:
[image: ]Giả sử điểm O nằm ngoài đường thẳng a
Vẽ đoạn thẳng từ O đến điểm thứ nhất không tạo thành tam giác
Vẽ đoạn thẳng từ O đến điểm thứ hai , 
đoạn thẳng này tạo với đoạn thẳng trước đó, cho ta 1 tam giác
Vẽ đoạn thẳng thứ ba, đoạn thẳng này tạo 
với hai đoạn thẳng trước đó cho ta thêm 2 tam giác
Tương tự như vậy đến đoạn thẳng thứ 10,
Tạo với 9 đoạn thẳng trước đó cho ta thêm 9 tam giác
Như vậy số tam giác tạo thành là:

  tam giác
[image: ]
Bài 5: Cho 2016 tia chung gốc , có bao nhiêu góc trong hình vẽ ?
HD : 
Ta có: với 1 tia không cho ta góc
Vẽ tia thứ 2, tia này tạo với tia thứ nhất cho ta 1 góc
Vẽ tia thứ 3, 
tia này tạo với hai tia trước đó cho ta thêm 2 góc
Vẽ tia thứ 4, tia này tạo với 3 tia trước đó, 
cho ta thêm 3 góc
Tương tự :
Với tia thứ 2016, tia này tạo với 2015 tia trước đó cho ta thêm 2015 góc :

Vậy tổng số góc vẽ được là :   góc  
Bài 6:
[image: ]a, Cho 6 tia chung gốc. Có bao nhiêu góc trong hình vẽ ? Vì sao.
b, Vậy với n tia chung gốc. Có bao nhiêu góc trong hình vẽ.
HD:
a, Ta có: với 1 tia không cho ta góc 
Vẽ tia thứ 2, tia này tạo với tia thứ nhất cho ta 1 góc
Vẽ tia thứ 3, 
tia này tạo với hai tia trước đó cho ta thêm 2 góc
Vẽ tia thứ 4, tia này tạo với 3 tia trước đó, cho ta thêm 3 góc
Tương tự :
Với tia thứ 6, tia này tạo với 5 tia trước đó cho ta thêm 5 góc :

Vậy tổng số góc vẽ được là :   góc  
b, 
Tương tự với n tia chung gốc, 

số góc tạo thành sẽ là:   góc

Bài 7: Cho tam giác ABC, lấy điểm O nằm bên trong tam giác. Vẽ tia AO cắt BC tại H, tia BO cắt AC tại I, Tia CO cắt AB tại K, Trong hình đó có bao nhiêu tam giác
[image: ]HD:
Số tam giác đơn là 6 tam giác gồm: 






OAK, OKB, OBH, OHC, OCI, OIA
Số tam giác gép đôi là 3 tam giác: 



OAB, OBC, OAC
Số tam giác gép ba là 6 tam giác gồm:






ABH, AHC, BIA, BIC, CKA, CKB

Số tam giác gép 6 là 1 là: ABC
Vậy tổng số tam giác trong hình là: 6+3+6+1=16 tam giác 


Bài 8: Trên 1 mặt phẳng cho 100 đường thẳng, hỏi có thể chia mặt phẳng đó thành nhiều nhất bao nhiêu miền.
HD:
Để số miền tạo thành nhiều nhất thì bất kì hai đường thẳng nào cũng cắt nhau và không có ba đường thẳng nào đồng quy
Với 1 đường thẳng chia mặt phẳng thành 2  miền
Vẽ đường thẳng thứ 3, đường thẳng này cắt đường thẳng trước đó tạo thành 2 tia, 2 tia này tạo với hai miền trước đó  một miền cũ và một miền mới
Nên số miền tạo thành là 2+2=4 miền
Vẽ đường thẳng thứ 3, đường thẳng này cắt 2 đường thẳng trước đó, bị chia thành ba phần, ba phần này tạo với 4 miền trước đó một miễn cũ và 1 miền mới, nên số miền tạo ra là 4+3=7

[image: ]Tương tự như vậy, công thức tổng quát sẽ là:    

Thay n=100 vào ta được:   miền


Dạng 4: TÍNH SỐ ĐIỂM, ĐƯỜNG THẲNG, ĐOẠN THẲNG

Bài 1: Cho 5 điểm A, B, C, D, E trong đó không có ba điểm nào thẳng hàng,kẻ các đường thẳng đi qua các cặp điểm. Hỏi vẽ được bao nhiêu đường thẳng?
HD:

Vì không có ba điểm nào thẳng hàng nên:
Chọn điểm A: 
[image: ]Từ điểm A ta vẽ được 4 đường thẳng đến 4 điểm B, C, D, E còn lại
Tương tự chọn điểm B ta cũng vẽ được 4 đường thẳng đến các điểm còn lại
Tương tự với các điểm C, D, E 
qua mỗi điểm ta cũng vẽ được 4 đường thẳng đến các điểm còn lại
Do đó ta vẽ được 5.4=20 đường thẳng
Tuy nhiên do mỗi đường thẳng được tính 2 lần, 
nên số đường thẳng thực tế vẽ được là:  20:2=10 đường thẳng
Vậy số đường thẳng vẽ được là: 10 đường thẳng

Bài 2: Cho 100 điểm trong đó không có ba điểm nào thẳng hàng, cứ qua hai điểm ta vẽ được 1 đường thẳng, có tất cả bao nhiêu dường thẳng?
HD:
[image: ]Tương tự với bài trên
	Vì không có ba điểm nào thẳng hàng nên:
Chọn 1 điểm bất kỳ, 
qua điểm này ta vẽ được 99 đường thẳng đến 99 điểm còn lại, 
Tương tự như vậy, 
Với 100 điểm thì số đường thẳng vẽ được là:
 99.100=9900 (đường thẳng)
Tuy nhiên, do mỗi đường thẳng được vẽ hai lần, 
Nên số đường thẳng vẽ được là:
9900:2=4950 (đường thẳng)
Vậy số đường thẳng vẽ được là: 4950 (đường thẳng)



Bài 3: Cho 200 điểm trong đó có đúng 10 điểm thẳng hàng, vẽ các đường thẳng đi qua các cặp điểm, hỏi vẽ được tất cả bao nhiêu đường thẳng?
HD:
[image: ]
	











Giả sử trong 200 điểm trên không có 3 điểm nào thẳng hàng, Khi đó:

qua 200 điểm ta vẽ được , ( đường thẳng )
Và qua 10 điểm không có ba điểm nào thẳng hàng thì số đường thẳng vẽ được là: 

, ( đường thẳng )
Nhưng vì 10 điểm thẳng hàng nên sô đường thẳng vẽ được là: 1 đường thẳng
Nên số đường thẳng bị giảm đi là: 45 - 1 = 44 ( đường thẳng )
Vậy số đường thẳng thực tế vẽ được là: 19900 - 44 = 19856 ( đường thẳng )
Bài 4: Cho trước 1 số điểm, trong đó không có ba điểm nào thẳng hàng, cứ qua hai điểm ta vẽ 1 đường thẳng, biết có 105 đường thẳng. hỏi ban đầu có bao nhiêu điểm?
HD:

	Gọi số điểm ban đầu là a (ĐK: )
	Vì trong a điểm không có ba điểm nào thẳng hàng nên số đường thảng vễ được là :

	, ( đường thẳng )

	Theo yêu cầu bài toán ta có : = 14.15
	Vì a và (a-1) là hai số tự nhiên liên tiếp nên a=15
Vậy có 15 điểm ban đầu
Bài 5: Cho trước 1 số điểm, trong đó không có ba điểm nào thẳng hàng,cứ qua hai điểm ta vẽ được 1 đường thẳng, biết vẽ được 1128 đường thẳng, Tính số điểm ban đầu?
HD :

	Gọi số điểm ban đầu là a (ĐK: )
	Vì trong a điểm không có ba điểm nào thẳng hàng nên số đường thảng vễ được là :

	, ( đường thẳng )

	Theo yêu cầu bài toán ta có : = 47.48
	Vì a và (a - 1) là hai số tự nhiên liên tiếp nên a = 48
	Vậy có 48 điểm ban đầu
Bài 6: Cho trước 1 số điểm, trong đó có 10 điểm thẳng hàng, cứ qua hai điểm ta vẽ 1 đường thẳng, biết số đường thẳng vẽ được là: 1181 đường thẳng.Tính số điểm ban đầu ?
HD :

Gọi số điểm ban đầu là a (ĐK: )
	Giả sử trong a điểm đó không có ba điểm nào thẳng hàng, Khi đó số đường thẳng vẽ được là :

	 ( đường thẳng )
	Nhưng vì có 10 điểm thẳng hàng nên số đường thẳng bị giảm đi là :

	( đường thẳng )

	Vậy số đường thẳng thức tế vẽ được là : , ( đường thẳng )
	Theo yêu cầu bài toán ta phải có :

	
Vì a và ( a - 1) là hai số tự nhiên liên tiếp nên a = 50
	Vậy có 50 điểm ban đầu
Bài 7: Cho trước 1 số điểm, trong đó có 15 điểm thẳng hàng, cứ qua hai điểm ta vẽ được 1 đường thẳng, biết số đường thẳng vẽ được là : 4846 đường thẳng
HD :

Gọi số điểm ban đầu là a (ĐK: )
	Giả sử trong a điểm đó không có ba điểm nào thẳng hàng, Khi đó số đường thẳng vẽ được là :

	 ( đường thẳng )
	Nhưng vì có 15 điểm thẳng hàng nên số đường thẳng bị giảm đi là :

	 ( đường thẳng )

	Vậy số đường thẳng thức tế vẽ được là :  ( đường thẳng )
	Theo yêu cầu bài toán ta phải có :

	
Vì a và ( a - 1) là hai số tự nhiên liên tiếp nên a = 100
	Vậy có 100 điểm ban đầu
Bài 8: Cho 2017 điểm trong đó không có ba điểm nào thảng hàng, qua các điểm ta vẽ các đoạn thẳng, hỏi vẽ được bao nhiêu đoạn thẳng?
HD :
	Tương tự với bài trên
	Vì không có ba điểm nào thẳng hàng nên:
Chọn 1 điểm bất kỳ, qua điểm này ta vẽ được 2016 đường thẳng đến 2016 điểm còn lại, 
Tương tự như vậy, Với 2017 điểm thì số đường thẳng vẽ được là: 
2017.2016 =  4066272 ( đoạn thẳng)
Tuy nhiên, do mỗi đường thẳng được vẽ hai lần, Nên số đường thẳng vẽ được là:
4066272 : 2 = 2033136 ( đoạn thẳng)
Vậy số đường thẳng vẽ được là:  2033136  ( đoạn thẳng)
Bài 9: Cho 2016 điểm trong đó có 215 điểm thẳng hàng, nối các điểm ta được các đoạn thẳng, hỏi ta vẽ được tất cả bao nhiêu đoạn thẳng?
HD :
	Vì số đoạn thẳng không ảnh hưởng đến các số điểm thẳng hàng nên ta có :
Chọn 1 điểm bất kỳ, qua điểm này ta vẽ được 2015 đoạn thẳng đến 2015 điểm còn lại, 
Tương tự như vậy, Với 2016 điểm thì số đoạn thẳng vẽ được là: 
2015.2016 =  4062240 ( đoạn thẳng)
Tuy nhiên, do mỗi đoạn thẳng được vẽ hai lần, Nên số đoạn thẳng vẽ được là:
4062240 : 2 = 2031120 ( đoạn thẳng)
Vậy số đường thẳng vẽ được là: 2031120 ( đoạn thẳng)
Bài 10: Cho trước 1 số điểm, trong đó không có ba điểm nào thẳng hàng, cứ qua hai điểm ta vẽ được 1 đoạn thẳng  biết có 1225 đoạn thẳng, tính số điểm ban đầu?
HD :

	Gọi số điểm ban đầu là a (ĐK: )
	Vì trong a điểm không có ba điểm nào thẳng hàng nên số đoạn thẳng vẽ được là :

, ( đoạn thẳng)

	Theo yêu cầu bài toán ta có : ( đoạn thẳng)
	Vì a và (a - 1) là hai số tự nhiên liên tiếp nên a = 50
	Vậy có 50 điểm ban đầu
Bài 11: Cho trước 1 số điểm, trong đó có đúng 199 điểm thẳng hàng, cứ hai điểm ta vẽ 1 đoạn thẳng, biết vẽ được tất cả 19900 đoạn thẳng, tính số điểm ban đầu?
HD :
	Vì số đoạn thẳng không ảnh hưởng đến các số điểm thẳng hàng nên :

	Giả sử số điểm ban đầu là a (ĐK: )
Chọn 1 điểm bất kỳ, qua điểm này ta vẽ được a-1 đoạn thẳng đến a-1 điểm còn lại, 
Tương tự như vậy, Với a điểm thì số đoạn thẳng vẽ được là: 
a( a - 1) ( đoạn thẳng)
Tuy nhiên, do mỗi đoạn thẳng được vẽ hai lần, Nên số đoạn thẳng vẽ được là:

 ( đoạn thẳng)

Theo yêu cầu của bài toán thì ta có : 
Do a và a - 1 là hai số tự nhiên nên ta có a = 200
Vậy có 200 điểm ban đầu
Bài 12: Cho n điểm trong đó không có ba điểm nào thẳng hàng, cứ qua hai điểm ta vẽ được 1 đường thẳng , biết vẽ được 105 đường thẳng , Tính n?
HD :
	Vì trong n điểm không có ba điểm nào thẳng hàng nên số đường thẳng vẽ được là :

	, ( đoạn thẳng)

	Theo yêu cầu bài toán ta có : ( đoạn thẳng)
	Vì n và ( n - 1) là hai số tự nhiên liên tiếp nên n = 15
	Vậy có 15 điểm ban đầu
Bài 13: Cho 20 điểm trong đó có a điểm thẳng hàng, cứ hai điểm ta vẽ được 1 đường thẳng, tìm a biết vẽ được 170 đường thẳng?
HD :
	Giả sử trong 20 điểm không có 3 điểm nào thẳng hàng,

	Khi đó số đường thẳng vẽ được là : ,( đường thẳng)
Nhưng vì có a điểm thẳng hàng nên số đường thẳng bị giảm đi là :

	  ( đường thẳng )

Theo yêu cầu của bài toán thì ta phải có : 
	Do a và a-1 là hai số tự nhiên liên tiếp nên ta có : a = 7
	Vậy có trong 20 điểm thì có tới 7 điểm thẳng hàng
Bài 14: Cho 96 điểm trong đó có a điểm thẳng hàng, cứ qua hai điểm ta vẽ được 1 đường thẳng, tìm a biết vẽ được tất cả 3336 đường thẳng
HD :
	Giả sử trong 96 điểm đó không có 3 điểm nào thẳng hàng, thì số đường thẳng vẽ được là :

	, ( đường thẳng )

	Nhưng vì có a điểm thẳng hàng nên số đường thẳng bị giảm đi là :,( đường thẳng )
 	Theo yêu cầu bài toán thì 


	Vì a và a - 1 là hai số tự nhiên liên tiếp nên a = 50,
 	Như vậy trong 96 điểm có 50 điểm thẳng hàng
Bài 15: Cho 2016 điểm, trong đó chỉ có 16 điểm thẳng hàng, qua hai điểm ta vẽ các đường thẳng, hỏi vẽ được tất cả bao nhiêu đường thẳng, cũng như vậy nếu là đoạn thẳng?
HD :
	Với 2016 điểm mà không có 3 điểm nào thẳng hàng thì số đường thẳng vẽ được là :

	 ( đường thẳng )
	Nhưng vì có 16 điểm thẳng hàng nên số đường thẳng bị giảm đi là :

	 ( đường thẳng )
	Như vậy số đường thẳng vẽ được là : 2031120-119=2031001 ( đường thẳng )
	Với trường hợp là đoạn thẳng :
	Vì số đoạn thẳng không phụ thuộc vào số điểm thẳng hàng, 
Nên số đoạn thẳng vẽ được là 2031120 đoạn thẳng
Bài 16: Cho n điểm (n>1). Nối từng cặp điểm trong n điểm đó thành các đoạn thẳng
a, Hỏi có bao nhiêu đoạn thẳng, nếu n điểm đó không có ba điểm nào thẳng hàng
b, Hỏi có bao nhiêu đoạn thẳng nếu có đúng 3 điểm thẳng hàng
c, Tính n biết vẽ được tất cả 1770 đoạn thẳng 
HD :
	a, Với n điểm không có ba điểm nào thẳng hàng thì số đường thẳng vẽ được là :

	 ( đường thẳng )

b, Vì số đoạn thẳng không ảnh hưởng đến số điểm thẳng hàng, nên với n điểm có 3 điểm thằng hàng thì ta vẫn vẽ được  đoạn thẳng
	c, Theo yêu cầu bài toán và kết qua câu c thì ta có : 

, đoạn thẳng
Vì n, n - 1 là hai số tự nhiên liên tiếp nên n = 60 
Bài 17: Cho 20 điểm, trong đó có a điểm thẳng hàng. Cứ 2 điểm, ta vẽ một đường thẳng. Tìm a , biết vẽ được tất cả 170 đường thẳng
HD :
	Giả sử trong 20 điểm đó không có 3 điểm nào thẳng hàng, thì số đường thẳng vẽ được là :

	, đường thẳng
	Nhưng vì có a điểm thẳng hàng nên số đường thẳng bị giảm đi là :

, Theo yêu cầu bài toán thì :


	Vì a và a-1 là hai số tự nhiên liên tiếp nên a=7, Như vậy trong 20 điểm có 7 điểm thẳng hàng
Bài 18: Cho n điểm trong đó không có 3 điểm nào thẳng hàng . Cứ qua hai điểm ta vẽ 1 đường thẳng. Biết rằng có tất cả 105 đường thẳng. Tính n?
HD:
	Vì trong n điểm không có ba điểm nào thẳng hàng nên số đường thẳng vẽ được là :

	, đoạn thẳng

	Theo yêu cầu bài toán ta có : đoạn thẳng
Vì n và (n-1) là hai số tự nhiên liên tiếp nên n=15
	Vậy có 15 điểm ban đầu
Bài 19:  Cho 25 điểm trong đó không có 3 điểm thẳng hàng. Cứ qua 2 điểm ta vẽ một đường thẳng. Hỏi có tất cả bao nhiêu đường thẳng?
Nếu thay 25 điểm bằng n điểm thì số đường thẳng là bao nhiêu.
HD:
	Tương tự với bài trên
	Vì không có ba điểm nào thẳng hàng nên:
Chọn 1 điểm bất kỳ, qua điểm này ta vẽ được 24 đường thẳng đến 24 điểm còn lại, 
Tương tự như vậy, Với 24 điểm thì số đường thẳng vẽ được là: 24.25=600 đường thẳng
Tuy nhiên, do mỗi đường thẳng được vẽ hai lần, Nên số đường thẳng vẽ được là:
600:2=300  đường thẳng
Vậy số đường thẳng vẽ được là: 300 đường thẳng

	Tổng quát nếu là n thì số đường thẳng vễ được là:  đường thẳng
Bài 20: Cho trước n điểm trong đó không có ba điểm nào thẳng hàng. Vẽ các đường thẳng đi qua các cặp điểm . Tìm n biết rằng nếu có thêm 1 điểm không thẳng hàng với bất kì 2 điểm nào trong số n điểm đã cho thì số đường thẳng vẽ được tăng thêm 8
HD:
	Theo bài ra ta có: 

	Với n điểm ban đầu, ta có: đường thẳng 
	Nhưng vì có thểm 1 điểm và điểm này không thẳng hằng với bất kì hai đường thẳng khác,
Nên số điểm lúc này là n+1 điểm

	Nên số đường thẳng vẽ được là:  đường thẳng

	Theo bài ra ta có: 
	Vậy số điểm ban đầu là 8 điểm
Bài 20: Cho trước n điểm trong đó không có ba điểm nào thẳng hàng. Vẽ các đường thẳng đi qua các cặp điểm . Tìm n biết rằng nếu có thêm 1 điểm không thẳng hàng với bất kì 2 điểm nào trong số n điểm đã cho thì số đường thẳng vẽ được tăng thêm 2017
HD:
	Theo bài ra ta có: 

Với n điểm ban đầu, ta có: đường thẳng 
	Nhưng vì có thểm 1 điểm và điểm này không thẳng hằng với bất kì hai đường thẳng khác, 
Nên số điểm lúc này là n+1 điểm

	Nên số đường thẳng vẽ được là:  đường thẳng

	Theo bài ra ta có: 
	Vậy số điểm ban đầu là 2017 điểm
Bài 22: Trên đường thẳng a đặt n điểm đếm được 2002 đoạn thẳng bằng nhau. Tìm giá trị nhỏ nhất của n
HD: 

Vì có 2002 đoạn thẳng nên n 2003. Xét n=2003 


Nếu trên đường thẳng a đặt liên tiếp các điểm  sao cho các đoạn thẳng   bằng nhau, 
Vậy giá trị nhỏ nhất của n là 2003 ( kết quả chưa khả quan lắm)



Dạng 4: TÍNH SỐ GIAO ĐIỂM

Bài 1: Cho 101 đường thẳng, trong đó bất cứ hai đường thẳng nào cũng cắt nhau, không có ba đường thẳng nào cũng đồng quy. Tính số giao điểm của chúng
HD:
	Theo yêu cầu của bài toán, ta làm như sau:
	Vẽ 1 đường thẳng thì số giao điểm là 0 giao điểm
Vẽ thêm 1 đường thẳng thứ hai , đường thẳng này cắt 1 đường thẳng trước nó, cho ta thêm 1 giao điểm
	Vẽ đường thẳng thứ ba, đường thẳng này cắt hai đường thẳng trước nó cho ta thêm hai giao điểm
Cứ làm như vậy, nếu vẽ đến đường thẳng thứ 101, đường thẳng này cắt 100 đường thẳng trước đó cho ta thêm 100 giao điểm

Như vậy với 101 đường thẳng , bất kỳ hai đường thẳng nào cũng cắt nhau, không có ba điểm đồng quy thì số đường thẳng vẽ được là: 0+1+2+3+4+...+100=, giao điểm
Bài 2: Cho n đường thẳng, trong đó bất cứ hai đường thẳng nào cũng cắt nhau, không có ba đường thằng đồng quy, biết rằng số giao điểm của các đường thẳng đó là 780, Tính n?
HD:
	Lập luận theo cách ở trên ta có:
	Vẽ 1 đường thẳng thì số giao điểm là 0 giao điểm
Vẽ thêm 1 đường thẳng thứ hai , đường thẳng này cắt 1 đường thẳng trước nó, cho ta thêm 1 giao điểm
	Vẽ đường thẳng thứ ba, đường thẳng này cắt hai đường thẳng trước nó cho ta thêm hai giao điểm
Cứ làm như vậy, nếu vẽ đến đường thẳng thứ n, đường thẳng này cắt n-1 đường thẳng trước đó cho ta thêm n-1 giao điểm

Như vậy với n đường thẳng , bất kỳ hai đường thẳng nào cũng cắt nhau, không có ba điểm đồng quy thì số đường thẳng vẽ được là: 0+1+2+3+4+...+(n-1) =  ( giao điểm)

Theo yêu cầu bài toán thì  
	Vì n và n-1 là hai số tự nhiên liên tiếp nên n=40
	Vậy có 40 đường thẳng ban đầu
Bài 3: Cho 2017 đường thẳng, trong đó bất kì hai đường thẳng nào cũng cắt nhau, không có ba đường thằng nào đồng quy, Tính số giao điểm của chúng?
HD:
Theo yêu cầu của bài toán, ta làm như sau:
	Vẽ 1 đường thẳng thì số giao điểm là 0 giao điểm
Vẽ thêm 1 đường thẳng thứ hai , đường thẳng này cắt 1 đường thẳng trước nó, cho ta thêm 1 giao điểm
	Vẽ đường thẳng thứ ba, đường thẳng này cắt hai đường thẳng trước nó cho ta thêm hai giao điểm
Cứ làm như vậy, nếu vẽ đến đường thẳng thứ 2017, đường thẳng này cắt 2016 đường thẳng trước đó cho ta thêm 2016 giao điểm

Như vậy với 2017 đường thẳng , bất kỳ hai đường thẳng nào cũng cắt nhau, không có ba điểm đồng quy thì số đường thẳng vẽ được là: 0+1+2+3+4+...+2016=, giao điểm
Bài 4: Cho 217 đường thẳng, Tính số giao điểm nhiều nhất có thể của 217 đường thẳng trên
HD:
Để số giao điểm được nhiều nhất thì bất kỳ hai đường thẳng nào cũng cắt nhau, và không có 3 đường thẳng nào đồng quy
	Áp dụng theo công thức tính số giao điểm nhiều nhất có thể của các đường thẳng là:

	( giao điểm)

Bài 5: Cho 100 đường thẳng, trong đó có 20 đường thẳng đồng quy, tính số giao điểm nhiều nhất có thể ?
HD:
Để số giao điểm được nhiều nhất thì bất kỳ hai đường thẳng nào cũng cắt nhau, và không có 3 đường thẳng nào đồng quy
Giả sử trong 100 điểm trên không có ba đường thẳng nào đồng quy và bất kỳ hai đường thẳng nào cũng cắt nhau:

	Khi đó số giao điểm có được là: ( giao điểm)
Tuy nhiên, Vì có 20 đường thẳng đồng quy, nên số giao điểm bị giảm đi là: 

	Nếu 20 đường thẳng mà không đồng quy thì số giao điểm là:  giao điểm
	Nhưng vì chúng đồng quy nên chỉ có 1 giao điểm:
	Nên số giao điểm bị giảm đi khi có 20 đường thẳng đồng quy là: 190-1=189 giao điểm
	Vậy số giao điểm nhiều nhất có được là: 4950- 189=4761 (giao điểm)
Bài 6: Cho trước 1 số đường thẳng, trong đó bất cứ hai đường thẳng nào cũng cắt nhau và không có ba đường thẳng nào đồng quy, biết số giao điểm nhiều nhất có được là 5050, tính số đường thẳng?
HD:
	Gọi số đường thẳng cho trước là n,( n là số tự nhiên và n>2)
	

Vì bất cứ hai đường thẳng nào cũng cắt nhau và không có ba đường thẳng nào đồng quy nên số giao điểm vẽ được là:  ( giao điểm)

	Theo yêu cầu của đầu bài thì ta phải có: 
	Vậy n=101 đường thẳng
Bài 7: Cho trước 1 số đường thẳng, trong đó bất cứ hai đường thẳng nào cũng cắt nhau và có 15 đường thẳng đồng quy, biết số giao điểm nhiều nhất có thể vẽ được là 1121 giao điểm.
HD:
	Gọi số đường thẳng cho trước là n,( n là số tự nhiên và n>2)

Giả sử trong n đường thẳng, bất cứ hai đường thẳng nào cũng cắt nhau và không có ba đường thẳng nào đồng quy nên số giao điểm vẽ được là:  ( giao điểm)

	Do có 15 đường thẳng đồng quy nên số đường thẳng bị giảm đi là:  giao điểm

	Theo yêu cẩu của bài toán thì ta phải có: -104=1121=>

=> n=50
	Vậy n=50  đường thẳng
Bài 9: Cho n đường thẳng trong đó bất cứ hai đường thẳng nào cũng cắt nhau, không có ba đường thẳng nào đồng quy, biết rằng số giao điểm của các đường thẳng đó là 780, 210 tính n
HD:
	TH1:  Với số giao điểm có được là 780 thì ta có:

Với n đường thẳng, bất kỳ hai đường thẳng nào cũng cắt nhau và không có ba đường thẳng nào đồng quy thi số giao điểm có được là: 

	Theo yêu cầu của bài toán thì 
	Vậy n=40 đường thẳng
	TH2:  Với số giao điểm có được là 210 thì ta có:

Với n đường thẳng, bất kỳ hai đường thẳng nào cũng cắt nhau và không có ba đường thẳng nào đồng quy thi số giao điểm có được là: 

	Theo yêu cầu của bài toán thì 
Vậy n=21 đường thẳng
Bài 10: Có 1 số con đường, chúng cắt nhau đôi 1 và không có ba đường thẳng nào đồng quy, các con đường đó cắt nhau tạo thành 300 ngã tư, hỏi có tất cả bao nhiêu con đường
HD:
	Gọi số con đường là n

Vì chúng cắt nhau đôi 1 và không có ba đường nào đồng quy nên số ngã tư (giao điểm) có được là: 


	Theo yêu cẩu của bài toán thì =300=> 
	Vậy n=25 con đường
Bài 11: Bảy đường thẳng đôi 1 cắt nhau có thể cắt nhau ít nhất, nhiều nhất tại bao nhiêu điểm?
HD:
Với 7 đường thẳng đôi 1 cắt nhau muốn số giao điểm ít nhất thì chúng phải đồng quy tại 1 điểm, Khi đó số giao điểm là 1
	Ngược lại nếu muốn số giao điểm nhiều nhất thì bất kỳ hai đường thẳng nào cũng cắt nhau, và

không có ba đường thẳng nào đồng quy, khi đó số giao điểm là:  ( giao điểm)
Bài 12: Cho 3 đường thẳng m,a,b đồng quy tại O, ba đường thẳng n,a,b cũng đồng quy
a, CMR cả 4 đường thẳng m,n,a,b đồng quy tại O
b, Vẽ thêm hai đường thẳng c,d không đi qua O.Hỏi 6 đường thẳng m,n,a,b,c,d có nhiều nhất bao nhiêu giao điểm
HD:
[image: ]
	
a, Vì 3 đường thẳng m, a, b đồng quy tại O nên O là giao điểm của a và b
Mà n, a, b đồng quy thì đường thẳng n phải đi qua O, Khi đó cả 4 đường thẳng a,b,m,n đồng quy tại 1 điểm
	b, 
[image: ]

Khi có thêm 2 đường thẳng c và d, để số giao điểm được nhiều nhất thì đường thẳng d phải cắt cả 4 đường thẳng a,b,m,n tạo thêm 4 giao điểm
	Và đường thẳng c phải cắt cả 5 đường thẳng a,b,m,n,c tao thêm 5 giao điểm
	Như vậy có nhiều nhất 1+4+5=10 giao điểm
Bài 13: Cho 11 đường thẳng đôi 1 cắt nhau:
a, Nếu trong số đó không có ba đường thảng nào đồng quy thì có tất cả bao nhiêu giao điểm của chúng
b, Nếu trong 11 đường thẳng đó có đúng 5 đường thẳng đồng quy thì có bao nhiêu giao điểm của chúng
HD:

a, Vì không có ba đường thẳng nào đồng quy, thì số giao điểm có thể vẽ được là nhiều nhất và bằng:  giao điểm
	b, Nếu có đúng 5 đường thẳng đồng quy thì số giao điểm giảm bớt đi là: (5.4):2-1 =9 giao điểm
	Vậy số giao điểm có được là 55- 9= 46 giao điểm
Bài 14: Cho 5 đường thẳng đôi một cắt nhau, gọi m là số giao điểm có được tạo thành
a, Tính giá trị lớn nhất của m
b, Tính giá trị nhỏ nhất của m
HD:
	a, Với 5 đường thẳng cắt nhau, để có số giao điểm m lớn nhất thì không có ba đường thẳng nào đồng quy, khi đó số giao điểm là: m= (5.4):2=10 giao điểm
	b, Với 5 đường thẳng cắt nhau, để số giao điểm n nhỏ nhất thì cả 5 đường thẳng đó phải đồng quy, Khi đó số giao điểm n=1 giao điểm


Dạng 5: CÁC BÀI TOÁN VỀ TÍNH TOÁN

Bài 1: Cho đoạn thẳng AB= 5cm, điểm C nằm giữa A và B, các điểm D và E theo thứ tự là trung điểm của AC và CB. TÍnh dộ dài DE
HD:
	[image: ]
	Vì C nằm giữa A và B nên CA và CB là hai tia đối nhau
	Hai điểm D và E nằm trên bai tia đối nhau CA và CB có chung góc C nên C nằm giữa D và E
	Ta có:

	
Bài 2: Trên tia Ox lấy hai điểm M, N sao cho OM = 3cm và ON = 7cm, 
a, Tính độ dài đoạn thẳng MN
b, Lấy điểm P trên tia Ox sao cho MP =2cm. Tính độ dài đoạn thẳng OP
c, Trong trường hợp M nằm giữa O và P, chứng minh rằng P là trung điểm của MN 
HD:


[image: ]
	a, Trên cùng 1 tia Ox Vì OM=3cm <ON =7cm Nên M nằm giữa hai điểm O và N

	Khi đó ta có: 
	b, Ta có 2 TH:
	TH 1: Điểm P Nằm về bên trái của M, Khi đó P nằm giữa O và M

[image: ]

	Nên ta có: 
	TH 2: Điểm P nằm bên phải của M, Khi đó M nằm giữa O và P
[image: ]

	Nên ta có: 
c, Ở trường hợp 2, M nằm giữa O và P, ta tính được OP=5cm
	Trên cùng 1 tia Ox, ta có OP=5cm < ON=7cm  => P nằm giữa O và N

	Ta có: 		(1)
	Mà ta lại có: OM<OP<ON=> P nằm giữa M và N			(2)
	Từ (1) và (2) ta có: P là trung điểm của MN
Bài 3: Cho đoạn thẳng AB = 8cm và C là trung diểm của nó, lấy điểm D là trung điểm của CB, E là trung điểm của CD, Tính độ dài đoạn thẳng EB
HD:
[image: ]
	Vì C là trung điểm của AB nên C nằm giữa A và B và CB=4cm
	Và D là trung điểm của BC nên D nằm giữa B và C và DC=DB=2cm
	Đồng thời DC và DB là hai tia đối nhau
	Mà E là trung điểm của DC nên ED = EC = 1cm và DE và DB là hai tia đối nhau
	Khi đó ta có: D là điểm nằm giữa E và B

	
Bài 4: Cho đoạn thẳng AB= 7cm, trên tia AB lấy điểm I sao cho AI = 4cm, trên tia BA lấy điểm K sao cho BK=2cm
a, Chứng minh rằng I nằm giữa A và K
b, Tính IK
HD:
[image: ]
	a, Ta có: 
K nằm trên AB nên AK + KB = AB => AK=7cm-2cm=5cm
	Trên tia AB ta lại có AI = 3cm < AK =5cm Nên I nằm giữa A và K

b, Vì I nằm giữa A và K nên ta có: 
Bài 5: Trên tia Ox cho 4 điểm A, B, C, D biết rằng A nằm giữa B và C, B nằm giữa C và D, OA =5cm, OD =2cm, BC =4cm và độ dài AC giấp đôi độ dài BD. Tìm độ dài các đoạn BD và AC
HD:
	
[image: ]
	Vì A nằm giữa B và C nên ta có: BA + AC = BC => BA + AC = 4 		(1)
	Vì B nằm giữa C và D, 
Giả sử C nằm giữa A và D => B không nằm giữa C và D => B nằm giữa A và D
Theo giả thiết ta có: OD < OA => D nằm giữa O và A => DA = 3cm
Ta có: DB + BA = DA => DB + BA = 3cm					(2)
	Từ (1) - (2) ta có: AC - BD = 1cm
 	và AC = 2BD => 2BD - BD = 1cm => BD = 1cm => AC =2cm
Bài 6: Gọi A và B là hai điểm trên tia Ox sao cho OA = 4cm và OB = 6cm, Trên tia BA lấy điểm C sao cho BC =3cm, so sánh AB và AC
HD:
[image: ]
	Trên tia Ox, ta thấy OA= 4cm < OB =6cm nên A nằm giữa hai điểm O và B
Khi đó: OA+AB=OB=>AB=6cm -4cm =2cm
Ta lại có trên tia BA có BA=2cm <BC=3cm nên A nằm giữa B và C
Khi đó ta có:	BA+AC=BC=>AC=3cm-2cm=1cm
Vậy AB=2cm >AC =1cm
Bài 7: Trên tia Ox cho 4 điểm A,B,C,D biết rằng A nằm giữa B và C, B nằm giữa C và D sao cho OA=7cm, OD=3cm, BC=8cm và AC = 3BD
a, Tính AC		
b, Chứng minh B là trung điểm của AD
HD:
[image: ]
	a, 
Đặt: BD=x (cm), AC =3x (cm)
	Vì D nằm giữa O và A => OD +DA=OA=>DA=4cm
	B nằm giữa C và D=> B nằm giữa D và A=>DB+BA=4cm=>x+BA=4cm		(1)
Và A nằm giữa B và C=>BA+AC=BC=>3x+BA=8cm				(2)
	Lấy (2)-(1) theo vế ta được: 2x=4=> x=2 hay AC=6cm
	b, Ta có: x=2cm=> BA =4cm -2cm =2cm 
Khi đó B là trung điểm của AD
Bài 8:  Cho 4 điểm A,B,C,D cùng nằm trên một đường thẳng. Biết  AB=12cm, BC=7cm  và AD= 15cm, D nằm giữa A và C. Tính độ dài BD?
HD:
[image: ]
	Vì AB < AD ta sẽ có hai TH A nằm giữa B và D hoặc B nằm giữa A và D
Nếu A nàm giữa B và D=> BD=DA+AB=12+15=27cm
	Mà BC=7cm=> D không thể nàm giữa A và C
	Như vậy B nằm giữa A và D và D nằm giữa A và C (Như hình vẽ)
=> AB+BD=AD=>12+BD=15=>BD=3cm 
Bài 9 : Cho đoạn thẳng EF và điểm A nằm giữa E và F sao cho 3AE = 4AF. 
Tính AE và AF biết EF = 21 cm
HD:
[image: ]
	Vì A nằm giữa E và F Nên EA+AF=EF=21cm => 3AE+3AF=63cm
Mà 3AE=4AF=> 4AF+3AF=63=>AF=9cm vàAE=12cm
Bài 10: Cho đoạn thẳng GH và A, B là 2 điểm nằm giữa G và H sao cho AG = HB. 
So sánh BG và AH
HD:

	TH1: khi đó ta có:
[image: ]
	
B nằm giữa G và H nên ta có: GB+BH=GH=>	GB=GH-BH		(1)
	Và A nằm giữa G và H nên ta có: GA+AH=GH=> AH=GH-BH	(2)
	Từ (1) và (2) ta có: BG=AH

	TH2: , Khi đó ta có:
[image: ]
B nằm giữa G và H nên ta có: GB+BH=GH=>	GB=GH-BH		(1)
	Và A nằm giữa G và H nên ta có: GA+AH=GH=> AH=GH-BH	(2)
	Từ (1) và (2) ta có: BG=AH
	Như vậy ta luôn có: BG=AH
Bài 11: Cho AB = 12cm, điểm D nằm giữa A và B. Tính độ dài đoạn thẳng DA và DB biết DA - DB = 2cm
HD:
[image: ]
	Ta có: Vì D nằm giữa A và A và B nên ta có: AD+DB=AB=12cm
	Mà AD-BD=2cm


	Nên , và 
Bài 12: Cho ba điểm A, M, B thẳng hàng và AM =3cm; AB= 8cm. Tính độ dài đoạn thẳng MB
HD:
TH 1: M nằm giữa A và B khi đó ta có:
[image: ]
	AM+MB=AB=>MB=8cm-3cm =5cm
	
[image: ]TH 2: A nằm giữa B và M


	
Khi đó ta có: MA+AB=MB=>MB=3cm+5cm=11cm
	TH 3: B nằm giữa A và M 
[image: ]
	Khi đó ta có: MB+BA=MA=>MB+8cm =3cm ( Vô lý)

Bài 13: Cho AB= 10cm. Trên đoạn AB lấy điểm I sao cho  . Tính độ dài IA, IB
HD:
[image: ]
	Ta có: I nằm giữa A và B nên ta có: BI+IA=AB=10cm



	Và 3BI=IA=> BI+3BI=10cm =>BI=cm và IA=10-=cm
Bài 14: Cho đoạn thẳng AB. Trên tia đối của tia AB lấy điểm C , trên tia đối của tia  BA lấy điểm D sao cho BD = AC. Chứng tỏ rằng CB = AD
HD:
[image: ]
	Vì C nằm trên tia đối của tia  AB nên A nằm giữa C và B, Khi đó ta có:
	CA+AB=CB
	Tương tự D nằm trên tia đối của tia  BA nên B nằm giữa A và D , khi đó ta có:
	AD=AB+BD, Mà BD=CA Nên CB=AD
Bài 15: Cho đoạn thẳng AB có độ dài 10 cm. Trên tia AB lấy điểm C sao cho AC = 4cm, trên tia BA lấy điểm D sao cho BD = 4cm., Tính độ dài đoạn CD
HD:
[image: ]
	Ta có: C nằm trên AB nên ta có: AC+CB=AB=>BC=10-4=6cm
	Trên tia BA ta có BC=6cm, BD=4cm nên D nằm giữa B và C, khi đó ta có:
	BD+DC=BC=>CD=6cm -4cm =2cm
Bài 16: Cho đoạn thẳng AB và trung điểm M của nó. Lấy điểm O thuộc tia đối của tia BA 

(O  B). Hãy so sánh OM với trung bình cộng của  hai đoạn thẳng OA và OB
HD:
[image: ]
	Ta có: Vì O nằm trên tia đối của tia BA nên cũng nằm trên tia đối của tia OM
Hay B nằm giữa M và O, Khi đó ta có: OM=OB+BM
	Và trung bình cộng của hai đoạn OA và OB là:

	
Bài 17: Cho 6 điểm A,B,C,O,M,N sao cho A ,B, C không thẳng hàng, A,B,O thẳng hàng và O,C, M thẳng hàng, C, M, N thẳng hàng.Cứ qua hai điểm ta vẽ được 1 đường thẳng. Có bao nhiêu đường thẳng vẽ được, liệt kê
HD:
	[image: ]	
	Từ A ta kẻ được các đường thẳng: AB, AC, AN, AM
	Từ B ta kẻ được các đường thẳng: BC, BN, BM
	Từ C ta kẻ được CN
	Vì O, C, M thẳng hàng và C, M, N thẳng hàng => C, O, M ,N thẳng hàng
Bài 18: Cho đoạn thẳng AB và trung điểm M của nó.
a, Chứng tỏ rằng nếu C là điểm thuộc tia đối của tia BA thì [image: ]
b, Chứng tỏ rằng nếu C là điểm nằm giữa M và B thì [image: ].
HD:
[image: ]
	a, Vì C là điểm thuộc tia đối của tia  BA nên B nằm giữa M và C

	Khi đó ta có: 
	b, 
[image: ]

	Nếu C nằm giữa MB thì ta có: 

	
Bài 19:
a, Trên tia Ox lấy hai điểm M và N, sao cho OM = 3cm và ON = 7cm.
b, Tính độ dài đoạn thẳng MN.
c, Lấy điểm P trên tia Ox, sao cho MP = 2cm. Tính độ dài đoạn thẳng OP.
d, Trong trường hợp M nằm giữa O và P. Chứng tỏ rằng P là trung điểm của đoạn thẳng MN.
e, Cho 2014 điểm, trong đó không có ba điểm nào thẳng hàng. Có bao nhiêu tam giác mà các đỉnh là 3 trong 2014 đỉnh đó
[image: ]HD:
	a, 


b, 
Trên cùng 1 tia Ox, ta có: OM=3cm <ON =7cm  nên  M nằm giữa O và N
[image: ]Khi đó ta có: OM+MN=ON=> MN=7cm -3cm =4cm
c, 


TH1: P nằm bên phải của M khi đó ta có M nằm giữa O và P
Ta có: OM+MP=OP=> OP=3cm +2cm =5cm
[image: ]TH2: 

	
P nằm bên phải của M, Khi đó P nằm giữa O và M
Ta có: OP+PM=OM=>OP=3cm -2cm =1cm
	d,
Ở trường hợp 1, M nằm giữa O và P, ta tính được OP=5cm
	Trên cùng 1 tia Ox, ta có OP=5cm < ON=7cm  => P nằm giữa O và N

	Ta có: 		(1)
	Mà ta lại có: OM<OP<ON=> P nằm giữa M và N			(2)
	Từ (1) và (2) ta có: P là trung điểm của MN
	e,

 	Ta chọn 1 điểm, còn lại 2013 điểm, Từ 2013 điểm này ta vẽ được  đoạn thẳng


	Nối điểm đã chọn đến đoạn thẳng này ta được  tam giác

	Tương tự như vậy đến điểm thứ 2014, thì ta vẽ được  tam giác, 
Nhưng vì mỗi tam giác này được tính ba lần, nên số tam giác thực tế vẽ được là: 

, (tam giác)
Bài 20: Cho 2 điểm M và N nằm cùng phía đối với A, nằm cùng phía đối với B. Điểm M nằm giữa A và B. Biết AB = 5cm; AM = 3cm; BN = 1cm. Chứng tỏ rằng: 
a, Bốn điểm A,B,M,N thẳng hàng
b, Điểm N là trung điểm của đoạn thẳng MB
c, Vẽ đường tròn tâm N đi qua B và đường tròng tâm A đi qua N, chúng cắt nhau tại C, tính chu vi của  tam giác CAN.
HD:
	[image: ]
	a, Vì M, N nằm cùng phía đối với A nên 3 điểm A, M, N thẳng hàng=> A, M, N nàm trên đường thẳng a
Tương tự M, N nằm cùng phía đối với B nên B, M, N thẳng hàng hay điểm B cũng nằm trên đường thẳng a
Khi đó 4 điểm A, B, M ,N thẳng hàng
	b, 
Vì M, N nằm cùng phía với A, và cũng nàm cũng phía với B nên M, N nằm trong đoạn thẳng AB, Khi đó ta có: AM+MB=AB=>BM=5cm-3cm=2cm
	Và N nằm giữa A và B nên ta có: AN+NB=AB=>AN=5cm-1cm =4cm
	Trên tia BA ta có: BM=2cm >BN=1cm => N nằm giữa B và M và BN+NM+BM=> MN =1cm
Vậy N là trung điểm của BM
	c,
[image: ]

	Đường tròn tâm N đi qua B nên có bán kính là NB=1cm, khi đó NC =1cm
	Đường tròn tâm A đi qua N nên có bán kính AN=4cm, Khi đó AC= 4cm
	Vậy chu vi tam giác CAN =4cm +4cm +1cm =9cm
Bài 21: Cho đoạn thẳng AB dài 7cm. Trên tia AB lấy điểm I sao cho AI = 4 cm. Trên tia BA lấy điểm K sao cho BK = 2 cm.
a, Hãy chứng tỏ rằng I nằm giữa A và K.
b, Tính IK.
HD:
	[image: ]
	a, K nằm trên AB nên AK + KB = AB => AK=7cm-2cm=5cm
	Trên tia AB ta lại có AI = 3cm < AK =5cm Nên I nằm giữa A và K

b, Vì I nằm giữa A và K nên ta có: 
Bài 22: Gọi A và B là hai điểm trên tia Ox sao cho OA = 4 cm ; OB = 6 cm. Trên tia BA lấy điểm C 
sao cho BC = 3 cm .So sánh AB với  AC
HD:
	[image: ]
Trên tia Ox, ta thấy OA= 4cm < OB =6cm nên A nằm giữa hai điểm O và B
Khi đó: OA+AB=OB=>AB=6cm -4cm =2cm
Ta lại có trên tia BA có BA=2cm <BC=3cm nên A nằm giữa B và C
Khi đó ta có:	BA+AC=BC=>AC=3cm-2cm=1cm
Vậy AB=2cm >AC =1cm
Bài 23: Trên đoạn thẳng AB lấy 2006 điểm khác nhau đặt tên theo thứ từ từ A đến B là A1; A2; A3; ...; A2004. Từ điểm M không nằm trên đoạn thẳng AB ta nối M với các điểm A; A1; A2; A3; ...; A2004 ; B. 
Tính số tam giác tạo thành. 
[image: ]HD:

	








Trên đoạn thẳng AB lúc này sẽ có tất cả 2006 điểm vì tính cả hai đầu mút A và B
	Nối các đoạn thẳng từ M đến điểm A, chưa cho ta tam giác nào,
	Nối M đến A1 tạo với 1 đoạn thẳng MA cho ta thêm 1 tam giác
	Nối M đến A2 tạo với 2 đoạn thẳng trước đó cho ta thếm 2 tam giác
	Làm tương tự như vậy đến đểm thứu A2004 cho ta thêm 2004 tam giác,
	Và cuối cùng nối M đến B cho ta thêm 2005 tam giác
	Vậy tất cả vẽ được số tam giác là: 0+1+2+...+2005=2011015 tam giác
Bài 24:	
a. Vẽ tam giác ABC biết BC = 5cm; AB = 3cm ;AC = 4cm.
b. Lấy điểm O ở trong tam giác ABC nói trên.Vẽ tia AO cắt BC tại H, tia B0 cắt AC tại I,tia CO cắt AB tại K. Trong hình đó có có bao nhiêu tam giác. 
HD:
[image: ]






	Có 6 tam giác đơn là: OKA, OAI, OIC, OCH, OHB, OBK



	Có 3 Tam giác gép đôi là: OBC, OBA, OAC






Có 6 tam giác gép ba là: ABH, AHC, BAI, BCI, CAK, CKB

Và có 1 tam giác gép 6, đó là ABC
Vậy ta có tất cả: 6+3+6+1=16 tam giác
Bài 25: Trên tia Ox cho các điểm A, B, C sao cho OA=1cm, OB=5cm, AC=2cm
a/ Trên hình vẽ có bao nhiêu tia
b/ CMR điểm C nằm giữa điểm A và B
c/ Điểm C có là trung điểm cảu AB không ?
d/ Lấy điểm D sao cho B là trung điểm của CD, Tính độ dài  đoạn OD
HD:

[image: ]
a, Với điểm O cho ta duy nhất 1 tia, còn lại mỗi điểm A, B, C đều cho ta hai tia đối nhau có chúng gốc,
Như vậy ta có tất cả 7 tia
b, Vì AC =2cm  và C nằm trên tia Ox nên A nằm giữa O và C, khi đó ta có: 
OC=OA+AC =1cm+2cm =3cm
Trên cùng 1 tia ta có OA<OC<OB , nên C nằm giữa A và B
c, Ta có: OA<OB=>A nằm giữa O và B, Khi đó OA+AB=OB=> AB=5cm-1cm =4cm 
[image: ]Vì C nằm giữa A và B nên ta có: AC+CB=AB=>CB=4cm-2cm =2cm,
Vậy C là trung điểm của AB
d,



Vì B là trung điểm của CD nên BC=BD=2cm
Và D nằm trên tia đối của tia BC, hay B nằm giữa O và D nên ta có: 
OD=OB+BD= 5cm +2cm =7cm
[bookmark: _GoBack]BÀI TẬP TỔNG HỢP


Bài 1: Cho góc bẹt , trên tia Ox, lấy điểm A sao cho OA=2cm, trên Oy lấy hai điểm M và B sao cho OM=1cm, OB=4cm, 
a/ CMR: Điểm M nằm giữa hai điểm O và B, Điểm M là trung điểm của đoạn thẳng AB


b/ Từ O kẻ hai tia Ot, Oz sao cho , Tính số đo 

Bài 2: Trên đường thẳng xx’ lấy điểm O tùy ý, Vẽ hai tia Ox, Oy nằm trên cùng 1 nửa mặt phẳng có bờ x’x sao cho, 
1/ Trong ba tia Ox, Oy, Oz tia nào nằm giữa hai tia còn lại?  


2/ Gọi Oz’ là tia phân giác của , Tính 


Bài 3: Cho điểm O nằm trên đường thẳng xy, Trên 1 nửa mặt phẳng có bờ là đường thẳng xy vẽ tia Oz sao cho  nhỏ hơn 


1/ Vẽ tia Om,On lần lượt là tia phân giác của các góc: , Tính số đo góc 

2/ Tính số đo các góc nhọn trong hình vẽ, nếu số đo góc 
3/ Vẽ đường tròn (O;2cm) cắt các tia Ox, Om, Oz, On,Oy lần lượt tại A,B,C,D,E, với các điểm O,A,B,C,D kẻ được bao nhiêu đường thẳng phân biệt qua các cặp điểm? kể tên những đường thẳng đó?



Bài 4: Cho , và Om là tia phân giác của góc đó, Vẽ tia Oz sao cho góc , Tính số đo góc 



Bài 5: Cho , vẽ tia phân giác Oz của góc đó, Vẽ tia Ot là tia phân giác của góc , vẽ tia Om là tia phân giác của góc 


1/ Giả sử , Tính 

2/ Tính giá trị lớn nhất của 




Bài 6: Cho hai góc kề  có tổng là , Trong đó góc  bằng 7 lần góc 
1/ Tính số đo mỗi góc: 



2/ Trong góc  vẽ tia OD sao cho , CMR: OD là tia phân giác của 

3/ Vẽ tia OC’ là tia đối của tia OC, So sánh 

Bài 7: Trên cùng 1 nửa mp bờ chứa tia Ox, vẽ hai tia Oy, Oz sao cho: 
1/ CMR: Oy nằm giữa hai tia Ox, Oz

2/ Gọi Ot là tia đối của tia Ox, Tia Oz có phải là tia phân giác của  không?
3/ Lấy các điểm A thuộc tia Ot, B thuộc tia Oz, C thuộc tia Oy, D thuộc tia Ox ( các điểm đó khác O), Qua 5 điểm phân biệt vẽ được tât cả bao nhiêu đường thẳng phân biệt
Bài 8: Trên tia Ox lấy các điểm A, B sao cho OA=2cm, AB=6cm
1/ Tính khoảng cách giữa trung điểm I của đoạn OA và trung điểm K của  đoạn thẳng AB


2/ M là một điểm bên ngoài đường thẳng AB, Biết  Tính số đo 
Bài 9: Cho tam giác ABC có BC=4cm, trên tia đối của tia BC lấy điểm D sao cho BD=2cm, 
1/ Tính CD
2/ Gọi M là trung điểm của CD, Tính độ dài BM




3/ Biết góc , Ax và Ay thứ tự là tia phân giác của góc  và góc , Tính số đo góc 
4/ Trên nửa mp bờ là đường thẳng AC có chứa điểm D, nếu vẽ thêm n tia gốc A phân biệt không trùng với các tia AC, Ax, AB, Ay, AD thì có tất cả bao nhiêu góc đỉnh A




Bài 10: Cho tam giác ABC có diện tích , trên cạnh AB lấy điểm D sao cho AD=AB, Trên cạnh AC lấy điểm E sao cho , Tính diện tích tam giác ADE
Bài 11: 


1/ vẽ , Tính 










2/ Cho , vẽ  là phân giác , vẽ  là phân giác , vẽ  là phân giác ,... Vẽ  là phân giác , Tính số đo 
Bài 12: Cho tam giác ABC, Có BC=5cm, Trên tia đối của tia CB lấy điểm M sao cho CM=3cm, 
1/ Tính độ dài BM


2/ Cho biết , Tính 
3/ Lấy K thuộc đoạn thẳng BM sao cho CK=1cm, Tính BK


Bài 13: Cho góc  là hai góc kề bù, biết góc 
1/ Tính số đo mỗi góc?


2/ Gọi OD là tia phân giác của , Tính số đo 
3/ Trên cùng 1 nửa mp bờ là đường thẳng AC chứa tia OB, OD vẽ thêm n tia phân biệt ( không trùng với các tia đã cho) hỏi có tất cả bao nhiêu góc?


Bài 14: Trên đường thẳng xy lấy 1 điểm O,trên 1 nửa mp bờ là đường thẳng xy vẽ các tia Om và On sao cho , vẽ tia Ot là tia phân giác 

1/ Tính số đo  theo a và b, trong hai trường hợp ( Tia On nằm giữa hai tia Ox và Om, Tia Om nằm giữa hai tia Ox và On)

2/ trên nửa mp bờ là đường thẳng xy, có chưa Ot vẽ tia Ot’ vuông góc với Ot, CMR trong cả hai TH thì Ot’ đều là tia phân giác góc 

Bài 15: Cho tam giác ABC có , trên cạnh AC lấy điểm D (D không trùng với A và C)
1/ Tính độ dài AC biết AD=4cm, CD=3cm


2/ Tính , biết 


3/ Từ B dựng tia Bx sao cho , tính 
4/ Trên cạnh AB lấy điểm E( không trùng với A,B) CMR hai đoạn thẳng BD và CE cắt nhau
 







Face: Nguyễn Văn Ma ( Tuấn) Gmail: Sinhlaobenhtu0388765490@gmail.com 		27

oleObject2.bin

image47.wmf
·

·

00

60,150

xOmyOn

==


oleObject48.bin

image48.wmf
·

mOn


oleObject49.bin

image49.wmf
·

xOm


oleObject50.bin

image50.wmf
·

0

90

xOy

=


oleObject51.bin

image51.wmf
·

xOz


oleObject52.bin

image3.wmf
00

ˆˆˆ

30,40,90

o

AODDOCAOB

===


image52.wmf
·

yOz


oleObject53.bin

image53.wmf
·

·

11

45

xOzyOz

=


oleObject54.bin

image54.wmf
·

xOy


oleObject55.bin

image55.wmf
·

xOy


oleObject56.bin

image56.wmf
·

·

0

180

xOyyOz

+=


oleObject57.bin

oleObject3.bin

image57.wmf
·

xOz


oleObject58.bin

image58.wmf
·

yOt


oleObject59.bin

image59.wmf
·

·

00

30,75

AOBAOC

==


oleObject60.bin

image60.wmf
·

BOC


oleObject61.bin

image61.wmf
·

BOC


oleObject62.bin

image4.wmf
·

·

·

,,

AOCCOBDOB


image62.wmf
·

0

140

AOB

=


oleObject63.bin

image63.wmf
·

·

,

AOCBOC


oleObject64.bin

image64.wmf
·

MON


oleObject65.bin

image65.wmf
·

·

AOBAOC

<


oleObject66.bin

image66.wmf
·

AOB


oleObject67.bin

oleObject4.bin

image67.wmf
·

·

·

2

AOCBOC

MOC

+

=


oleObject68.bin

image68.wmf
·

0

100

AOB

=


oleObject69.bin

image69.wmf
·

AOB


oleObject70.bin

image70.wmf
·

·

0

20

AODBOE

==


oleObject71.bin

image71.wmf
·

DOE


oleObject72.bin

image5.wmf
·

·

00

30,60

xOtyOt

==


image72.wmf
·

·

·

0

30,'4.

xOzxOyxOz

==


oleObject73.bin

image73.wmf
·

xOy


oleObject74.bin

image74.wmf
·

'

xOy


oleObject75.bin

image75.wmf
·

'

zOz


oleObject76.bin

image76.wmf
·

AOB


oleObject77.bin

oleObject5.bin

image77.wmf
·

·

,

AOCBOC


oleObject78.bin

image78.wmf
·

DOE


oleObject79.bin

image79.wmf
·

0

120

AOB

=


oleObject80.bin

image80.wmf
·

0

90

DOE

=


oleObject81.bin

image81.wmf
·

AOB


oleObject82.bin

image6.wmf
·

·

,'

yOttOt


image82.wmf
·

AOB


oleObject83.bin

image83.wmf
·

AOZ


oleObject84.bin

image84.wmf
·

AOD


oleObject85.bin

image85.wmf
·

·

·

2.3.

xOcxObxOa

==


oleObject86.bin

image86.wmf
·

xOa


oleObject87.bin

oleObject6.bin

image87.wmf
·

aOc


oleObject88.bin

image88.wmf
·

0

120

xOc

=


oleObject89.bin

image89.wmf
·

bOm


oleObject90.bin

image90.wmf
·

0

120

xOy

=


oleObject91.bin

image91.wmf
·

yOt


oleObject92.bin

image7.wmf
·

AOB


oleObject93.bin

image92.wmf
·

xOy


oleObject94.bin

image93.wmf
·

mOt


oleObject95.bin

image94.wmf
¶

tOy


oleObject96.bin

image95.wmf
·

mOn


oleObject97.bin

image96.wmf
·

·

00

40,80

xOyxOz

==


oleObject7.bin

oleObject98.bin

image97.wmf
·

yOz


oleObject99.bin

image98.wmf
·

xOz


oleObject100.bin

image99.wmf
·

mOy


oleObject101.bin

image100.wmf
·

0

100

xOp

=


oleObject102.bin

image101.wmf
·

xOy


image8.wmf
·

·

·

AOCBODAOB

+<


oleObject103.bin

image102.wmf
·

0

90

xOm

=


oleObject104.bin

image103.wmf
·

0

90

yOn

=


oleObject105.bin

image104.wmf
·

·

xOnyOm

=


oleObject106.bin

image105.wmf
·

xOy


oleObject107.bin

image106.wmf
·

mOn


oleObject8.bin

oleObject108.bin

image107.wmf
·

xOy


oleObject109.bin

image108.wmf
·

0

 AOy =75


oleObject110.bin

image109.wmf
·

0

BOx =135


oleObject111.bin

image110.wmf
·

CMx


oleObject112.bin

image111.wmf
·

xMy


image9.wmf
·

0

130

xOy

=


oleObject113.bin

image112.wmf
·

AMy


oleObject114.bin

image113.wmf
·

xOy


image114.wmf
·

yOz


image115.wmf
·

·

4

xOyyOz

=


image116.wmf
·

xOt


image117.wmf
0


image118.wmf
¶

tOy


image119.wmf
·

·

00

40,110

BAxBAy

==


oleObject9.bin

image120.wmf
·

NAx


image121.wmf
·

xOz


oleObject115.bin

image122.wmf
·

yOz


oleObject116.bin

image123.wmf
·

xOm


oleObject117.bin

image124.wmf
·

xOy


oleObject118.bin

oleObject119.bin

image10.wmf
·

·

0

100

xOmyOn

+=


image125.wmf
a


image126.wmf
b


image127.wmf
b

a

>


image128.wmf
·

·

,

xOyyOz


oleObject120.bin

image129.wmf
·

0

120

xOy

=


oleObject121.bin

image130.wmf
·

?

yOz

=


oleObject122.bin

image131.wmf
·

yOz


oleObject10.bin

oleObject123.bin

image132.wmf
·

·

1

4

zOtxOy

=


oleObject124.bin

image133.wmf
·

·

00

75,25

xOyxOz

==


oleObject125.bin

image134.wmf
·

yOz


oleObject126.bin

image135.wmf
·

,

yOz


oleObject127.bin

image136.wmf
·

xOm


image11.wmf
·

mOn


oleObject128.bin

image137.wmf
·

·

00

30,70

xOyxOt

==


oleObject129.bin

image138.wmf
·

?

yOt

=


oleObject130.bin

image139.wmf
·

xOt


oleObject131.bin

image140.wmf
·

mOt


oleObject132.bin

image141.wmf
·

·

0

120

xOyxOz

==


oleObject11.bin

oleObject133.bin

image142.wmf
·

·

·

xOyxOzyOz

==


oleObject134.bin

image143.wmf
·

0

135

AOB

=


oleObject135.bin

image144.wmf
·

0

90

BOC

=


oleObject136.bin

image145.wmf
·

?

AOC

=


oleObject137.bin

image146.wmf
·

·

,

AODBOD


image12.wmf
·

·

·

,,

AOBBOCCOD


oleObject138.bin

image147.wmf
·

·

·

·

,,,

AOBBOCCODDOA


oleObject139.bin

image148.wmf
·

·

·

·

·

·

3,5,6.

BOCAOBCODAOBDOAAOB

===


oleObject140.bin

image149.wmf
·

·

·

·

·

·

4.3.,5.4.,6.5.

AOBBOCCODBOCDOEBOC

===


oleObject141.bin

image150.wmf
·

·

0

5,

DOEAOB

-=


oleObject142.bin

image151.wmf
·

·

·

·

,,,

AOBBOCCODDOE


oleObject12.bin

oleObject143.bin

image152.wmf
·

·

00

80,'50

aOcbOa

==


oleObject144.bin

image153.wmf
·

'

bOc


oleObject145.bin

image154.wmf
·

'

cOa


oleObject146.bin

image155.wmf
·

0

60

AMC

=


oleObject147.bin

image156.wmf
·

CMx


image13.wmf
·

·

·

000

30,60,90

AOBBOCCOD

===


oleObject148.bin

image157.wmf
·

xMy


oleObject149.bin

image158.wmf
·

AMy


oleObject150.bin

image159.wmf
·

·

,'

xOyyOx


oleObject151.bin

image160.wmf
·

·

5.'

xOyyOx

=


oleObject152.bin

image161.wmf
·

·

,'

xOyyOx


oleObject13.bin

oleObject153.bin

image162.wmf
·

0

120

xOm

=


oleObject154.bin

image163.wmf
·

'

xOm


oleObject155.bin

image164.emf
TH2

TH1

x

y

y

x

A

B C

C

B

A


image165.emf
y

x

O

A

B C

M N K

Q


image166.wmf
D


oleObject156.bin

image167.wmf
D


image14.wmf
·

·

','

COBAOB


oleObject157.bin

image168.wmf
D


oleObject158.bin

image169.wmf
D


oleObject159.bin

image170.wmf
D


oleObject160.bin

image171.wmf
D


oleObject161.bin

oleObject162.bin

oleObject14.bin

oleObject163.bin

oleObject164.bin

oleObject165.bin

oleObject166.bin

oleObject167.bin

oleObject168.bin

oleObject169.bin

oleObject170.bin

oleObject171.bin

oleObject172.bin

image15.wmf
·

·

,

AOCBOC


oleObject173.bin

oleObject174.bin

oleObject175.bin

oleObject176.bin

oleObject177.bin

image172.emf
C

N M

A

B

N M

A

B


oleObject178.bin

image173.emf
n tia

O


image174.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

111

1

123...1

22

nn

nn

n

éù

+--

-

ëû

++++-==


oleObject179.bin

oleObject15.bin

image175.wmf
(

)

(

)

1

19012.19038019.2020

2

nn

nnn

-

==>-====>=


oleObject180.bin

image176.emf
a

10

4

3

2

1

O


image177.wmf
9.10

123...8945

2

+++++==


oleObject181.bin

image178.emf
2016 tia

O


image179.wmf
2016.2015

123...20151008.2015

2

++++==


oleObject182.bin

image180.emf
6 tia

O


image181.wmf
1234515

++++=


image16.wmf
·

·

0

90

AOCBOC

-=


oleObject183.bin

image182.wmf
(1)1.(n1)

(n1)

123...(1)

22

n

n

n

éù

-+-

-

ëû

++++-==


oleObject184.bin

image183.emf
A

B

C

O

H

I

K


image184.wmf
D


oleObject185.bin

image185.wmf
D


oleObject186.bin

image186.wmf
D


oleObject187.bin

oleObject16.bin

image187.wmf
D


oleObject188.bin

image188.wmf
D


oleObject189.bin

image189.wmf
D


oleObject190.bin

image190.wmf
D


oleObject191.bin

image191.wmf
D


oleObject192.bin

image17.wmf
·

·

2.3

AOCBOC

=


image192.wmf
D


oleObject193.bin

image193.wmf
D


oleObject194.bin

image194.wmf
D


oleObject195.bin

image195.wmf
D


oleObject196.bin

image196.wmf
D


oleObject197.bin

oleObject17.bin

image197.wmf
D


oleObject198.bin

image198.wmf
D


oleObject199.bin

image199.wmf
D


oleObject200.bin

image200.emf
100 đường thẳng

4

3

2

1


image201.wmf
2

2

2

nn

++


oleObject201.bin

image202.wmf
2

1001002

5051

2

++

=


image18.wmf
¶

¶

00

40,60

xozyot

==


oleObject202.bin

image203.emf
A

B

C

D

E


image204.emf
99

A


image205.emf
A


image206.wmf
200.199

19900

2

=


oleObject203.bin

image207.wmf
10.9

45

2

=


oleObject204.bin

image208.wmf
,3

aNa

Î>


oleObject205.bin

oleObject18.bin

image209.wmf
(

)

1

2

aa

-


oleObject206.bin

image210.wmf
(

)

(1)

1051210

2

aa

aa

-

==>-=


oleObject207.bin

oleObject208.bin

oleObject209.bin

image211.wmf
(

)

(1)

112812256

2

aa

aa

-

==>-=


oleObject210.bin

oleObject211.bin

oleObject212.bin

image19.wmf
¶

zot


image212.wmf
10.9

144

2

-=


oleObject213.bin

image213.wmf
(

)

1

44

2

aa

-

-


oleObject214.bin

image214.wmf
(

)

(

)

(

)

11

44118111814412251245049.50

22

aaaa

aa

--

-==>=+==>-==


oleObject215.bin

oleObject216.bin

oleObject217.bin

image215.wmf
15.14

1104

2

-=


oleObject218.bin

oleObject19.bin

image216.wmf
(

)

1

104

2

aa

-

-


oleObject219.bin

image217.wmf
(

)

(

)

(

)

11

104484648461041990099.100

22

aaaa

aa

--

-==>=+==>-==


oleObject220.bin

oleObject221.bin

oleObject222.bin

image218.wmf
(

)

(1)

12251245049.50

2

aa

aa

-

==>-==


oleObject223.bin

image219.wmf
,199

aNa

Î>


oleObject224.bin

oleObject20.bin

image220.wmf
(

)

1

2

aa

-


oleObject225.bin

image221.wmf
(

)

(

)

1

19900139800199.200

2

aa

aa

-

==>-==


oleObject226.bin

image222.wmf
(

)

1

2

nn

-


oleObject227.bin

image223.wmf
(

)

(

)

1

105121014.15

2

nn

nn

-

==>-==


oleObject228.bin

image224.wmf
20.19

190

2

=


oleObject229.bin

image20.wmf
¶

¶

,

xozyot

ab

==


image225.wmf
(

)

1

1

2

aa

-

-


oleObject230.bin

image226.wmf
(

)

(

)

(

)

11

1901170211426.7

22

aaaa

aa

--

æö

--==>==>-==

ç÷

èø


oleObject231.bin

image227.wmf
96.95

4560

2

=


oleObject232.bin

image228.wmf
(

)

1

1

2

aa

-

-


oleObject233.bin

image229.wmf
(

)

(

)

(

)

11

145603336122412251245049.50

22

aaaa

aa

--

-=-==>==>-==


oleObject234.bin

oleObject21.bin

image230.wmf
2016.2015

2031120

2

=


oleObject235.bin

image231.wmf
16.15

1119

2

-=


oleObject236.bin

image232.wmf
(

)

1

2

nn

-


oleObject237.bin

oleObject238.bin

image233.wmf
(

)

(

)

1

17701354059.60

2

nn

nn

-

==>-==


oleObject239.bin

image234.wmf
20.19

190

2

=


image21.wmf
·

0

150

AON

=


oleObject240.bin

oleObject241.bin

image235.wmf
(

)

(

)

(

)

11

119017020211426.7

22

aaaa

aa

--

-=-==>==>-==


oleObject242.bin

oleObject243.bin

oleObject244.bin

oleObject245.bin

oleObject246.bin

image236.wmf
(1)

2

nn

+


oleObject247.bin

oleObject22.bin

image237.wmf
(

)

(

)

22

11

888

222

nnnn

nnnn

n

+-

+-+

-==>==>=


oleObject248.bin

oleObject249.bin

oleObject250.bin

image238.wmf
(

)

(

)

22

11

201720172017

222

nnnn

nnnn

n

+-

+-+

-==>==>=


oleObject251.bin

image239.wmf
³


oleObject252.bin

image240.wmf
122003

,M,...M

M


oleObject253.bin

image22.wmf
·

0

90

AOB

=


image241.wmf
122320022003

,,...

MMMMMM


oleObject254.bin

image242.wmf
100.101

5050

2

=


oleObject255.bin

image243.wmf
(

)

1

2

nn

-


oleObject256.bin

image244.wmf
(

)

(

)

1

7801156040.39

2

nn

nn

-

==>-==


oleObject257.bin

image245.wmf
2016.2017

2033136

2

=


oleObject258.bin

oleObject23.bin

image246.wmf
217.216

23436

2

=


oleObject259.bin

image247.wmf
100.99

4950

2

=


oleObject260.bin

image248.wmf
20.19

190

2

=


oleObject261.bin

image249.wmf
(

)

1

2

nn

-


oleObject262.bin

image250.wmf
(

)

(

)

1

5050110100101.100

2

nn

nn

-

==>-==


oleObject263.bin

image23.wmf
·

·

·

,,

BONAOMMOB


oleObject264.bin

image251.wmf
15.14

1104

2

-=


oleObject265.bin

oleObject266.bin

image252.wmf
(

)

(

)

1

12251245049.50

2

nn

nn

-

==>-==


oleObject267.bin

oleObject268.bin

image253.wmf
(

)

(

)

1

7801156039.40

2

nn

nn

-

==>-==


oleObject269.bin

oleObject270.bin

oleObject24.bin

image254.wmf
(

)

(

)

1

210142020.21

2

nn

nn

-

==>-==


oleObject271.bin

oleObject272.bin

oleObject273.bin

image255.wmf
(

)

160024.25

nn

-===


oleObject274.bin

image256.wmf
7.6

21

2

=


oleObject275.bin

image257.emf
m

n

a

b

O


image258.emf
n

m

a

b

d

c


image24.wmf
·

·

00

120,70

NPONPM

==


image259.wmf
11.10

55

2

=


oleObject276.bin

image260.emf
A B

C D E


image261.wmf
(

)

11115

22222

DCCEDEDEACCBACCBAB

+==>=+=+==


oleObject277.bin

image262.emf
x

O

M N


image263.wmf
374

OMMNONMNMNcm

+==>+==>=


oleObject278.bin

image264.emf
x

O

M N

P


image265.wmf
231

OPPMOMOPcmcmOPcm

+==>+==>=


oleObject25.bin

oleObject279.bin

image266.emf
x

O

M N P


image267.wmf
325

OMMPOPOPcmcmcm

+==>=+=


oleObject280.bin

image268.wmf
572

OPPNONcmPNcmPNcmPM

+==>+==>==


oleObject281.bin

image269.emf
A B

C D E


image270.wmf
213

BDDEBEBEcmcmcm

+==>=+=


oleObject282.bin

image271.emf
2

4

A B I K


image25.wmf
·

MPO


image272.wmf
532

AIIKAKIKcmcmcm

+==>=-=


oleObject283.bin

image273.emf
x

O

D

B A C


image274.emf
x

O

A B C


image275.emf
x

3x

x

O D B

A C


image276.emf
A B D C


image277.emf
E F

A


image278.wmf
2

GH

GA

<


oleObject284.bin

image279.emf
G H

A B


oleObject26.bin

image280.wmf
2

GH

GA

>


oleObject285.bin

image281.emf
G H

A B


image282.emf
A B

D


image283.wmf
122

7

2

ADcm

+

==


oleObject286.bin

image284.wmf
122

5

2

BDcm

-

==


oleObject287.bin

image285.emf
A B

M


image286.emf
M B

A


image26.wmf
·

·

·

000

20,30,80

MONNOPMOQ

===


image287.emf
M A

B


image288.wmf
1

3

BIIA

=


oleObject288.bin

image289.emf
A B I


image290.wmf
5

2


oleObject289.bin

oleObject290.bin

image291.wmf
15

2


oleObject291.bin

image292.emf
A B C D


oleObject27.bin

image293.emf
A B

C D


image294.wmf
¹


oleObject292.bin

image295.emf
A B O M


image296.wmf
2

22

OAOBOBBMOB

OBOMOBOBBMOBBM

+++

==+=++>+


oleObject293.bin

image297.emf
A

C

M

B

O

N


image298.wmf
2

CB

CA

CM

+

=


image299.wmf
2

CB

CA

CM

-

=


image300.emf
A C M B


image27.wmf
·

·

,

MOPPOQ


image301.wmf
2

2222

ABBCABABBCBCACBC

CmCBBMCB

++++

=+=+===


oleObject294.bin

image302.emf
A M B C


image303.wmf
2

AB

CMMBBCBC

=-=-


oleObject295.bin

image304.wmf
2

222

ABBCABBCBCACBC

CM

----

===


oleObject296.bin

image305.emf
O

x

M N


image306.emf
O

x

M N P


image307.emf
O

x

M N P


oleObject28.bin

oleObject297.bin

image308.wmf
2012.2013

2


oleObject298.bin

oleObject299.bin

oleObject300.bin

image309.wmf
2012.2013

.2014

2


oleObject301.bin

image310.wmf
2012.2013.2014

6


oleObject302.bin

image311.emf
A

B M N


image28.wmf
·

0

109

AOB

=


image312.emf
C

A

B M N


image313.emf
A

B

I K


oleObject303.bin

image314.emf
O

A B C


image315.emf
A

B

M

A1 A2 A2004


image316.emf
5

4

3

C

B

A

O

H

I

K


image317.wmf
D


oleObject304.bin

image318.wmf
D


oleObject305.bin

oleObject29.bin

image319.wmf
D


oleObject306.bin

image320.wmf
D


oleObject307.bin

image321.wmf
D


oleObject308.bin

image322.wmf
D


oleObject309.bin

image323.wmf
D


oleObject310.bin

image29.wmf
·

·

3.

BOCCOA

=


image324.wmf
D


oleObject311.bin

image325.wmf
D


oleObject312.bin

image326.wmf
D


oleObject313.bin

image327.wmf
D


oleObject314.bin

image328.wmf
D


oleObject315.bin

oleObject30.bin

image329.wmf
D


oleObject316.bin

image330.wmf
D


oleObject317.bin

image331.wmf
D


oleObject318.bin

image332.wmf
D


oleObject319.bin

image333.emf
x

2cm

5cm

1cm

O

A B C


image334.emf
x

2cm

5cm

1cm

O

A B C D


image30.wmf
·

·

,

COABOC


image335.wmf
·

xOy


oleObject320.bin

image336.wmf
¶

·

00

130,30

tOyzOy

==


oleObject321.bin

image337.wmf
¶

tOz


oleObject322.bin

image338.wmf
·

·

·

0

40,'3.

xOzxOyxOz

==


oleObject323.bin

image339.wmf
·

'

xOy


oleObject324.bin

oleObject31.bin

image340.wmf
·

'

zOz


oleObject325.bin

image341.wmf
·

xOz


oleObject326.bin

image342.wmf
0

90


oleObject327.bin

image343.wmf
·

·

,

xOzyOz


oleObject328.bin

image344.wmf
·

mOn


oleObject329.bin

image31.wmf
·

·

·

000

40,50,120

AOBBOCAOD

===


image345.wmf
·

0

35

mOx

=


oleObject330.bin

image346.wmf
·

0

60

xOy

=


oleObject331.bin

image347.wmf
·

0

45

xOz

=


oleObject332.bin

image348.wmf
·

mOz


oleObject333.bin

image349.wmf
·

xOy


oleObject334.bin

oleObject32.bin

image350.wmf
·

xOz


oleObject335.bin

image351.wmf
·

xOt


oleObject336.bin

image352.wmf
·

0

12

xOm

=


oleObject337.bin

image353.wmf
·

xOy


oleObject338.bin

image354.wmf
·

xOm


oleObject339.bin

image1.wmf
·

·

·

XOYYOZXOZ

+=


image32.wmf
·

·

,

AOCCOD


image355.wmf
·

·

,

AOBBOC


oleObject340.bin

image356.wmf
0

160


oleObject341.bin

image357.wmf
·

AOB


oleObject342.bin

image358.wmf
·

BOC


oleObject343.bin

image359.wmf
·

AOC


oleObject344.bin

oleObject33.bin

image360.wmf
·

0

90

COD

=


oleObject345.bin

image361.wmf
·

AOB


oleObject346.bin

image362.wmf
·

·

,'

AOCBOC


oleObject347.bin

image363.wmf
·

·

00

80,130

xOyxOz

==


oleObject348.bin

image364.wmf
¶

tOy


oleObject349.bin

image33.wmf
·

0

135

AOB

=


image365.wmf
·

·

·

0

2

100,

3

OMBOMAAMB

==


oleObject350.bin

image366.wmf
·

AMB


oleObject351.bin

image367.wmf
·

0

112

DAC

=


oleObject352.bin

image368.wmf
·

BAC


oleObject353.bin

image369.wmf
·

BAD


oleObject354.bin

oleObject34.bin

image370.wmf
·

xAy


oleObject355.bin

image371.wmf
2

900

cm


oleObject356.bin

image372.wmf
2

3


oleObject357.bin

image373.wmf
2

3

AEAC

=


oleObject358.bin

image374.wmf
·

·

00

130,30

AOBAOC

==


oleObject359.bin

image34.wmf
·

AOB


image375.wmf
·

BOC


oleObject360.bin

image376.wmf
·

0

90

xOy

=


oleObject361.bin

image377.wmf
1

Ox


oleObject362.bin

image378.wmf
·

xOy


oleObject363.bin

image379.wmf
2

Ox


oleObject364.bin

oleObject35.bin

image380.wmf
·

1

xOx


oleObject365.bin

image381.wmf
3

Ox


oleObject366.bin

image382.wmf
·

2

xOx


oleObject367.bin

image383.wmf
2010

Ox


oleObject368.bin

image384.wmf
·

2009

xOx


oleObject369.bin

image35.wmf
·

0

90,

BOC

=


image385.wmf
·

2010

xOx


oleObject370.bin

image386.wmf
·

·

00

80,60

BAMBAC

==


oleObject371.bin

image387.wmf
·

CAM


oleObject372.bin

image388.wmf
·

·

,`

AOBBOC


oleObject373.bin

image389.wmf
·

·

5.

BOCAOB

=


oleObject374.bin

oleObject36.bin

image390.wmf
·

BOC


oleObject375.bin

image391.wmf
·

AOD


oleObject376.bin

image392.wmf
·

·

00

,

mOxamOnb

==


oleObject377.bin

image393.wmf
·

xOn


oleObject378.bin

image394.wmf
·

mOt


oleObject379.bin

image36.wmf
·

AOC


image395.wmf
·

nOy


oleObject380.bin

image396.wmf
·

0

55

ABC

=


oleObject381.bin

image397.wmf
·

DBC


oleObject382.bin

image398.wmf
·

0

30

ABD

=


oleObject383.bin

image399.wmf
·

0

90

DBx

=


oleObject384.bin

oleObject37.bin

image400.wmf
·

ABx


oleObject385.bin

oleObject1.bin

image37.wmf
·

,

AOD


oleObject38.bin

image38.wmf
·

BOD


oleObject39.bin

image39.wmf
·

0

125

ABC

=


oleObject40.bin

image40.wmf
·

0

80

ABN

=


oleObject41.bin

image41.wmf
·

?

MBN

=


oleObject42.bin

image2.wmf
2

3


image42.wmf
·

·

00

90,40

yOtxOz

==


oleObject43.bin

image43.wmf
·

0

140

xOm

=


oleObject44.bin

image44.wmf
·

·

00

80,60

BAMBAC

==


oleObject45.bin

image45.wmf
·

CAM


oleObject46.bin

image46.wmf
·

xOy


oleObject47.bin

